
، هفت واحد بیشتر است. آن عدد کدام است؟91 ریشه سوم عددی از ریشه پنجم عدد 

)127)264)3125)4216

−243

در مورد عدد  کدام گزینه درست است؟92

برابر با  است.1(
برابر با  است.2(

بین 2 و 3 است ولی برابر  نیست.3(

بین 3 و 4 است.4(

32
−−

√4

2

2 2–√

2 2–√

با توجه به گزینه‌های داده شده، اگر باشد، کدام گزینه درست است؟93

)1)2)3)4

a = 5

10
−−

√3

< a

< 30
−−

√3

150
− −−

√3

< a

< 50
−−

√

75
−−

√3

< a

< 500
− −−

√4

500
− −−

√4

< a

< 40
−−

√

، برابر کدام‌یک از مقادیر زیر نمی‌تواند94 اگر ریشه سوم عدد حقیقی با خودش برابر باشد، حاصل عبارت

باشد؟

صفر4(31(2-1(13(

a+ +a2 a3 a
−−

√3

اگر باشد، کدام رابطه زیر درست است؟95

)1)2

)3)4

a = 0/0007

<a16 a13< aa
−−

√

<a13 a15<a
−−

√
6 a

−−
√
3

باتوجه به محور زیر، کدام گزینه نمی‌تواند صحیح باشد؟96

)1)2

)3)4

A = − 9–√3C = −3 2–√

E = − 17
−−

√3D =
− 15

−−
√

در شکل زیر، عدد به ریشه‌های دوم، سوم و پنجم خود در محور پایین وصل شده است. کدام گزینه درست است؟97

 ریشة دوم، ریشة سوم و ریشة پنجم1(

 ریشة دوم، ریشة سوم و ریشة پنجم2(

 ریشة سوم، ریشة سوم و ریشة پنجم3(
 ریشة دوم، ریشة سوم و ریشة پنجم4(

x

: d, c: b: a

: d, a: b: c

: d, a: c: b

: d, c: a: b

، آنگاه ریشه سوم عدد  کدام است؟98 اگر 

)14)23)32)41

a = 64
−−

√4(4 − 5)a2

اگر باشد، حاصل عبارت تعریف‌شده  برابر کدام است؟99

)11)22)35)410

x + y = 4 xy−−
√

+ +4xyx2 y2

+ −5xyx2 y2

، مقدار کدام است؟100 از تساوی

)12/4)23/6)34/8)45/2

2 − 5 + a18−−
√ 8–√ 50−−

√

= 20 2–√
a



، برابر چه توانی از 2 است؟101 نسبت عدد  به 

)1)22/54-$

)3)4

+
2− 3√

2

− −−−
√ 1

26–√

−1/5

−1−2

ریشه چهارم عدد  کدام است؟102

)1)2)3)4

a = 1 + 3
1+ +4√3 16√3

2–√82–√62–√122–√10

حاصل عبارت  کدام است؟103

)1)2

)3   )4

+2− 3√√ 4− 7√√

+ −23√ 7√

2
–

√2√

2

2 2–√2√

4

اگر نقاط مشخص شده روی محور پایین، متناظر با ریشه پنجم نقاط مشخص شده روی محور بالا باشند، کدام گزینه104

درست است؟

)1

  

)2

  

)3

  

)4

  

105

، حاصل عبارت  کدام است؟ اگر 

)1)21)3)4

0 < θ < 90 0
sin θ√ ( )

1
sin θ

1
sin θ

1
sin θ

√√√

−1

×sin θ√4 sin θ√√√

sin θ
(sin

θ)

3
4(sin

θ)

− 3
4

حاصل  برابر کدام است؟106

)1)2

صفر4(31(

−
( − )( +1)6√ 3√ 2√

12√
( )

2√

2

2

1 − 2
–

√1
2

حاصل عبارت  کدام است؟107

)1)22)3-2)4-1

A =
−3 +64√6 16√4

4 −264√3 216√3

1
2

،  برابر ریشه سوم عدد  باشد، نسبت ریشه سوم عدد  به ریشه نهم عدد  چند برابر ریشه108 اگر ریشه چهارم عدد 

سوم عدد  خواهد بود؟   

)1)2)3)4

a2–√
4

bab

b(a, b > 0)

2–√2 2–√32 2–√2–√3

حاصل عبارت  کدام است؟109

)1)2)3)4

− − 1( + 1)2–√ 3 2
–

√
− −−−−−−−−−−−−−−−

√

+ − 1 −2–√ ( − 1)2–√ 3
− −−−−−−−−−−−−−−−

√

2 2
–

√42
–

√2

اگر  و ریشه سوم  برابر  باشد، مقدار  کدام است؟110

)1)2)3)4

x =
3 27√√

3√4
Ax4 2–√3A

128
3

32
3

256
31



، کدام گزینه از بقیه بزرگ‌تر است؟111 اگر

)1)2)3)4

< a <1
4

1
3

a3

+ a6
a3

+ a7
a2

+ a5
a5

+ a8

، باشد، کدام گزینه درست است؟112 ، ، اگر

)1)2)3)4

a = 2010
− −−−

√b = 8 30
−−

√c = 10 × 35
− −−−−−

√d = × 9010 5
− −−−−−−

√4

b < c

< a

< d

b < a

< d

< c

b < a

< c

< d

a < b

< c

< d

ام عدد باشند، حاصل برابر کدام است؟113 اگر اعداد متمایز و ریشه‌های

)1)2

)3)4

1
2mn

1
256nm2

2−2
9
2− 9

2

، مجموع ضرایب خارج‌قسمت و باقی‌مانده کدام است؟114 در تقسیم چندجمله‌ای  بر 

صفر4(  3( 2(    1(

(x − 1)(x + 2) 2x − 2

321640

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟115

)1)2)3)4

2x − 4 + 2 − 4x + 3x2− −−−−−−−−
√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

= a
−x − 1− −−−−

√ x − 3− −−−−
√

2
a2

4
a2

2
a

4
a

حاصل عدد  کدام است؟116

)1)2)3)4

3 + 2 + 17–√
− −−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−

√

− 3 − 2 + 17–√
− −−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−

√

2 7–√7–√

+ 1
7–√

− 1
7–√

، آنگاه کدام مقایسه درست است؟117 اگر 

)1)2

)3)4

−1 < a < 0

<1
|a|

a2<a3 a5

−a
−−−

√3

< |a|
−−

√
<1

|a|
1

|a|

−−
√

حاصل عبارت  کدام است؟118

)112)211)310)413

+1
+50√ 49√

1
+51√ 50√

+ +. . .1
+52√ 51√

+ 1
+361√ 360√

حاصل عبارت  کدام است؟119

صفر4(3(2(1(

(2 2√

8 16√4√4
2 + 3–√
− −−−−−

√

− )2 − 3–√
− −−−−−

√

2 3–√2
+ 3–√

2

اگر یک عدد حقیقی منفی بزرگ‌تر از باشد، کدام‌یک از نامساوی‌های زیر درست است؟120

)1)2

)3)4

a−1

>a
−−

√
5 a

−−
√
3>a3 a5

(a + 1) 5

> (a + 1) 3

a + 1
− −−−

√5

> a + 1− −−−
√3

به‌ازای چند عدد طبیعی مضرب 3، نامساوی  برقرار می‌باشد؟121

)117)218

)319)420

4 < < 5x
−−

√3



حاصل عبارت  کدام است؟122

)12)24)3)4

A = (2 − )3–√√3

× (7 + 4 )3
–

√
− −−−−−−−

√6

× (2 )2–√
2

− −−−−−
√3

1
2

1
4

برابر باشد، مقدار کدام است؟123 اگر گویا شده عبارت

)112)2-12)36)4-6

A = x2

+3+ax2√
− b+ ax2

− −−−−
√a + b

اگر  آنگاه کدام رابطه درست است؟124

)1)2)3)4

−1 < x < 0

1
x2

< 1
x4

x2

< x4

1
x

< 1
x3

x3

< x

اگر  باشد. آنگاه حاصل  کدام است؟125

)1
    

)2)3)4

+ 8x − 3 − 24x4 x3

= (A − 1)( − 2x + 4)x2
A

x2

− x

− 5

x2

− x

+ 5

x2

− 2x
x2

+ 2x

، تساوی  برقرار است؟126 به ازای کدام مقدار 

)16)212)318)424

n=
32√10

×4√8 8√18
2–√n

عدد بین کدام دو عدد صحیح قرار دارد؟127

3- و 4-2(2- و 1-3(
5- و 6-4(4- و 3-5(

−641− −−−
√5

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟128

)1)2)3          )4

x = −4
−5√ 3√

5√

−25√

x+3
x+ 3√

4
+ 2 3–√

6
− 3 3–√

2
+ 3–√

3
+ 3–√

حاصل عبارت  برابر با کدام گزینه است؟129

)1)2)3)41

+
2+ 3√

+2√ 2+ 3√√

2− 3√

−2√ 2− 3√√

2–√3–√6√

3

، تقسیم بر ریشه پنجم برابر می‌باشد. کدام است؟130 حاصل جمع مجذور ریشه‌های ششم عدد

)1)2)3)4

aa
2√

2a4

2
−17

2171
215

2−45

، درستی کدام گزینه را می‌توان نتیجه گرفت؟131 از درستی رابطه

)1)2

)3)4

< sin θsin θ
− −−−

√
3

θ + sinsin2

θ > 0
θ − sinsin2

θ < 0
0 < sin θ

< 1
>θsin2− −−−

√3

− sin θ

حاصل عبارت به‌ازای کدام است؟132

)110)2-2)3)42

− 6 + 12aa3 a2a = + 22–√3

8 2–√3

، آنگاه حاصل   کدام است؟133 اگر 

)127)29)381)41

x = 1 + 3–√
3( )−4x3

x

3



اگر  آنگاه  کدام است؟134

)11)2-1)3-2)42

= A + B
( −1)2√

2

+12√
2–√A + B

حاصل عبارت  کدام است؟135

)1)2)31)43

(( )3 3–√
− −−−

√3
−1

14 − 4 6–√
− −−−−−−−

√

− )1
+2√ 3√

2 6–√3–√

 کدام است؟136 حاصل عبارت 

)1)2)3)4

+1
4+ 12√

− −−−−
√

1
4− 12√

− −−−−
√

2 3
–

√3–√

+ 1
3
–

√1
−13√

اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟137

)1)2

)3 )4

a = 0/25b = 0/3c = 3 1
6

A

= | − + | − |2∣∣ a6 b2 c2 a6

− − |b
12

c2 ∣∣

3 −a6 b2

− b12
−b

12
b
2

− 3a6

3 −a6 b2

+ b
12

+b
12

b
2

− 3a6

حاصل عبارت  به ازای  کدام است؟138

)15)2)310)415

A = − 6 + 12x + 2x3 x2x = + 25–√3

10
+ 10 5–√3

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟139

)1)2)3   )4

a = 14 + 6 5
–

√
− −−−−−−−

√4b = 14 − 6 5
–

√
− −−−−−−−

√4a+b

a−b

2–√5–√6–√10
−−

√

اگر باشد، حاصل کدام است؟140

)1)2)3)4

|x| + x = 0x

32
64

729x6

− −−−
√6

− −−−−−−−
√3(x ≠ 0)

− 1
6 2√3

1
2 6√3

− 1
2 6√3

1
6 2√3

حاصل  کدام است؟141

)1)2)3)4

0/00729√5

96√5

0/60/30/750/15

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟142

)1)2)3)4

0 < a < 1A = |a − |a−−√

+ ( − a)a
−−

√
2

− −−−−−−−
√

+ (a − )a
−−

√
3

− −−−−−−−
√3

a

− a
−−

√

a
−−

√

− a

3( a
−−

√

− a)

3(a

− a
−−

√

)

ریشه هفتم عبارت کدام است؟143

)1-2 )23)3-3)42

16 (16−−
√ k4

− )4 + 4 +k
4

k
8− −−−−−−−−−

√

،  و  باشد، آنگاه کدام رابطه ممکن است برقرار نباشد؟144 اگر 

)1)2   )3)4

0 < a < 1x = a
−−

√y = a
−−

√3

x

< y

x2

< y

x + y

< 1
x

+ 1
y

x2

+ y2

< 1



 کدام است؟145  برحسب  اگر ، آنگاه 

)10/2A)20/6A)30/3A)40/4A

A = 3–√50/00729
− −−−−−−

√5A

حاصل  به ازای  کدام است؟146

)170)280)390)4100

64 −125x3

x−1/25x =
−515√

8

اگر  باشد، کدام‌یک از گزینه‌های زیر، از سایر گزینه‌ها کوچک‌تر است؟147

)1)2)3)4

−1 < x < 0

x3x−−√3x x−−√3x

باشد، حاصل  کدام است؟148 اگر 

)1)2)33)4

A = ×3 81
−−

√3
− −−−−

√3 ( )1
9

−
4
3(3A)−

3
40

3–√31
3

1
3√3

حاصل عبارت  به‌صورت  بیان شده است،  کدام است؟149

)1)2)3)4

(2 − )3–√
3
2 (2 + )3–√

4
3

× 2–√
−−−

√3
A
−−

√3A

3–√1
− 3–√

3–√

− 1
3–√

+ 1

در تجزیه عبارت  کدام عبارت موجود است؟150

)1)2

)3)4

− 3 + 1y4 y2

− y − 1y2
− 2yy2

− 1

+ y + 1y2
+ 2yy2

+ 1

حاصل کدام است؟151

صفر4(3(2(1(

+2 8–√
−−−

√3
− −−−−−

√5 ( )2–√
−−−

√5
3

− −20/3 80/1

2−20/320/3

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟152

)12)24)38)416

a = 235
−−−

√4
− −−−−

√8A = a × ×a3
−−

√7 a2
−−

√5

عدد فقط یک ریشه دوم دارد. مقدار کدام است؟153

)12)2

41(صفر3(

4 + 1 − 4xx2− −−−−−−−−−
√4x − 1

1
2

، کدام عامل ضرب وجود دارد؟154 در تجزیه عبارت 

)1)2)3)4

− 3 + 8x − 24x4 x3

x − 4x − 2x + 2x + 3

عدد  بین کدام دو عدد قرار دارد؟155

6 و 47(5 و 36(4 و 25(3 و 14(

+ 228
−−

√ 18
−−

√
− −−−−−−−−−

√

156
اگر  باشد، n کدام عدد می‌تواند باشد؟

)19)211)310)412

=
3 3 −12nn2√

27

− −−−−−−
√4 3 3 3 3√√√5

9

اگر  آنگاه حاصل  کدام است؟157

)14)25)36)48

+ 2x − 1 = 0x2+ 12xx4

حاصل عبارت  به ازای  کدام است؟158

)1)2)3)4

(x + 3) − (3x + 1)x
−−

√x = 3 + 2 2–√

2
–

√3 2
–

√2 2
–

√4 2
–

√



اگر  باشد، حاصل  کدام است؟159

)1)2

)3)4

A = × ×1
2√

2–√4 2
–

√
−−−

√
− −−−−

√A−12

2–√34–√3

2 2–√4 2–√

م  می‌شود. عدد  کدام160 اُ را به توان  برسانیم و سپس 32 برابر کنیم، حاصل آن برابر با ریشه  اگر عدد مثبت 

است؟

)1)2)3)4

A
1+2n
nnAA

2 2
–

√6 2
–

√1
4 2√

1
8 2√

، آنگاه مقدار کدام است؟ )رادیکال‌ها تعریف شده هستند.(161 اگر

)1)2)3)4

−x2−−
√3 15x − x2

− −−−−−−
√3

+ = 5225 − 30x + x2
− −−−−−−−−−−−

√3
+x

−−
√3 15 − x

− −−−−
√3

1
551

33

در شکل زیر، هر یک از اعداد محور بالا، طی اعمالی به اعداد محور پایین نظیر شده‌اند. کدام‌یک از اعمال زیر، قطعاً در162

شکل موجود نیست؟ ) و مربوط به یک عمل می‌باشند(

ریشة سوم1(
ریشة چهارم2(

توان دو3(
توان سه4(

ec

163
، مقدار  کدام به دست می‌آید؟ از تساوی 

)1)2

)3 )4

= 2
×27n ( )1

6

5
3

×12 m ( )
2
3

7
6

2–√n

− 13
6− 4

3

− 11
18− 5

9

، حاصل عبارت کدام است؟164 اگر و

)1)2)3)4

x > 0− 7 + 9 = 0x4 x22x3

+27x6

13 13
−−

√13√

2
2 13

−−
√13√

26

اگر حاصل عبارت برابر باشد، آن‌گاه مقدار کدام است؟165

)1)2

)3)43

+ + +⋯+a4 a5 a6 a10

+ + +⋯+a−10 a−9 a−8 a−49 3–√a
7
5

3–√43–√3

3
–

√

،  و  باشد، حاصل  کدام است؟ ) و و با هم برابر166 اگر 

نیستند.(

4(صفر3(21(13(

a, b, c ∈ R − {−1, 0, 1}a = 3c − 2b3 = 2 +c3 b3 a3a+b

cabc

−1

حاصل عبارت  کدام است؟167

)1)2)3)4

A

= ( − 2)
1
2√

− −−−−−−
√3 ( + 2 )

9
2 2–√

− −−−−−−−−
√6

−
7
2

−−
√37

2

−−
√3−

49
4

−−
√349

4

−−
√3



اگر و باشد، چند مورد از موارد زیر، قطعاً درست است؟168

الف( ریشه سوم  از ریشه پنجم آن بزرگ‌تر است.

ب( ریشه چهارم مثبت در صورت وجود، از ریشه دوم مثبت آن بزرگ‌تر است.

ج( ریشه دوم از ریشه سوم آن کوچک‌تر است.

د( ریشه سوم از ریشه چهارم مثبت آن بزرگ‌تر است.

)11)22)33)44

<α3 α
−−

√<β
−−

√3 β2

αβ

α
β

−−
√

α2

β2

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟169

)1)2)3   )4

+2 − x + 1x2
− −−−−−−−−

√ + 1x2
− −−−−

√

+ 5x = 0
12 2 − x + 1x2

− −−−−−−−−
√

− 13 + 1x2
− −−−−

√

3
2

5
2

7
2

9
2

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟170

)1)2

)3)4

− 2kx + 1 = 0x2A = (x + 1)x2

+ ( + 1)1
x2

1
x

+ 8k3 k2

− 6k − 2
− 8k3 k2

+ 6k + 2
8 + 4k3 k2

− 6k − 2
8 − 4k3 k2

+ 6k − 2

171
ساده شده عبارت کدام است؟

)1)2

)3)4

A = 3 2 16 4 8–√3
− −−−

√
− −−−−−−

√3
− −−−−−−−−−

√

×
2
27

−−
√3

8
964

−−
√4

4
3128

− −−
√4

حاصل عبارت به‌ازای کدام است؟172

)11)2)3)4

+1
1+(5 +7)2√

x
1

1+(5 −7)2√
xx = 3

(5 2–√

+ 7)

3
(5 2–√

− 7)

3
( 2–√

− 1)

3

ریشه سوم عدد  از عدد صحیح کوچک‌تر است. حاصل‌ضرب کمترین مقدار و ریشه چهارم منفی عدد 8، برابر173

ام مثبت عدد 128 است. کدام است؟ ریشه

)12)24)36)48

−9/25bb

nn

اگر  و  باشد، حاصل  چند برابر  می‌تواند باشد؟174

)1)2
)3)4

a − b = 1− = 2a3 b3−a4 b421
−−

√

1
9

7
3

5
9

25
9

اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟175

)1)2)3)4

N = 7 − 13
−−

√
− −−−−−−

√

+ 7 + 13
−−

√
− −−−−−−

√

= 6+ kN
2

k
−−

√
− −−−−−−−−

√k

20−−
√3200− −−

√310−−
√3100− −−

√3

اگر  و  باشد، ‌حاصل  کدام است؟176

)1)2)3)4

a = 7 + 4 3–√b = 7 − 4 3–√×ab ba

(7
+ 4 3–√

)

−4 3√(7
+ 4 3–√

)

4 3√(2
− 3–√

)

16 3√(2
+ 3–√

)

16 3√



گزينة »2«                                                       

فرض کنیم  عدد مورد نظر باشد، بنابراین:

گزينة »3«                                                    

از طرفی: 

گزینة »4«                              

با توجه به گزینه‌های داده شده، تنها گزینة »4« می‌تواند صحیح باشد.

اگر و باشد، مجذور کدام است؟177

)12)21
)316)44

= 753a+1= 15( )5–√
b+2

ab

اگر  باشد، آنگاه حاصل عبارت  کدام است؟178

)116)212
)34)42

t = − 25–√
− −−−−−

√

+ 9 + 4 5
–

√
− −−−−−−

√4
− 4t4 t2

اگر  و  ، با فرض اینکه  ، حاصل  چند برابر  است؟179

)11024)21080)31096)41120

ab = 2+ = 40a3 b3a > b−a6 b62–√

حاصل عبارت  به‌ازای کدام است؟180

)1)2

4(صفر3(

+ − 1x3 6–√3 x2x =
3√

3

1+ 2√3

1 + 2–√33–√3

3 2–√
3

گزینه درست: 2سوال 91

x

= + 7 = −3 + 7 = 4x
−−

√3 −243
− −−−

√5 − →−−−−−−−−−−−
= =−3−243√5 (−3)5√5

x
−−

√3

⇒ = 4 ⇒ x = = 64x
−−

√3 (4)3

گزینه درست: 3سوال 92

16 < 32 < 81 ⇒ < 32 < 2 < < 324 34 − →−−−−−
چهارم ریشه

32
−−

√4

= = = 2 ≠ 232
−−

√4 25
−−

√4 × 22 4
− −−−−

√4 2
–

√4 2
–

√

گزینه درست: 4سوال 93

≃ 6/32 < < (1)40
−−

√ 36
−−

√ 40
−−

√ 49
−−

√

≃ 4/73 < < (2)500
− −−

√4 44
−−

√4 500
− −−

√4 54
−−

√4

< 5 <− →−−
(1),(2)

500
− −−

√4 40
−−

√



گزینة »3«                           

. این تساوی زمانی رخ می‌دهد که مساوی 1- یا صفر یا 1 باشد، در این‌صورت می‌توان ریشة سوم عدد حقیقی با خودش برابر است،

نوشت:

 اگر

 اگر

 اگر

بنابراین گزینة »3« یعنی عدد 1 نمی‌تواند برابر عبارت باشد.

گزینة »1«

آنگاه همواره برقرار می‌باشد. بنابراین گزینة »1« درست است. با توجه به اینکه

گزينه »3«

‌باید مشخص کنیم اعداد داده شده در گزینه‌ها در کدام محدوده قرار می‌گیرند:

: گزینه »1«

 : گزینه »2«

: گزینه«3»

بنابراین نمی‌تواند برابر باشد.

 : گزینه »4«

،  به عدد  نزدیک‌تر است و در نتیجه ،  به عدد  نزدیک‌تر است، پس در نامعادله  توجه کنید که چون در نامعادله 

 به عدد  نزدیک‌تر است پس  است.

گزینه درست: 3سوال 94

a= aa
−−

√3a

a = −1 ⇒ + + = + +a2 a3 a
−−

√3 (−1) 2 (−1) 3 −1
−−−

√3

= 1 + (−1) + (−1) = −1

a = 0 ⇒ + + = 0a2 a3 a
−−

√3

a = 1 ⇒ + + = 1 + 1 + 1 = 3a2 a3 a
−−

√3

+ +a2 a3 a
−−

√3

گزینه درست: 1سوال 95

0 < a < 1⋯ > > > a > > > ⋯a
−−

√3 a
−−

√ a2 a3

گزینه درست: 3سوال 96

= 8 < 9 < 27 = ⇒ 2 < < 323 33 9
–

√3

⇒ −3 < − < −2 ⇒ A = −9–√3 9–√3

3 = =2
–

√ × 232
− −−−−

√ 18
−−

√

= 16 < 18 < 25 = ⇒ 4 < < 542 52 18
−−

√

⇒ −5 < − < −4 ⇒ C = − = −318
−−

√ 18
−−

√ 2
–√

= 8 < 17 < 27 = ⇒ 2 < < 323 33 17
−−

√3

⇒ −3 < − < −217
−−

√3

E− 17
−−

√3

= 9 < 15 < 16 = ⇒ 3 < < 432 42 15
−−

√

⇒ −4 < − < −3 ⇒ D = −15
−−

√ 15
−−

√

9 < 15 < 1615163 < < 415
−−

√15
−−

√4

− 15
−−

√−4D = − 15
−−

√



گزینة »2« 

، می‌باشد، آنگاه دارای دو ریشة دوم قرینة هم خواهد بود. از طرفی می‌باشد. بنابراین و ریشه‌های دوم،  با توجه به اینکه

ریشة سوم و ریشة پنجم خواهند بود.

گزينة »2«                                             

آنگاه: 

گزینه‌ی »2«

ابتدا دو طرف تساوی را به توان 2 می‌رسانیم:

                                                        

                  

تساوی حاصل را در کسر داده شده جایگذاری می‌کنیم:

      

گزينة »3«                      

گزینة  »1«

در  اگر صورت و مخرج را دو برابر کنیم داریم:

پس مجموع آن با  می‌شود  که نسبتش به  برابر است با:

گزینه درست: 2سوال 97

x > 1> >x−−√ x
−−

√3 x
−−

√5adb

cx

گزینه درست: 2سوال 98

a = ⇒ = =64
−−

√4 a2 64 2
−−−

√4 ( )2 6
2

− −−−
√4

= = = = 82 12
−−−

√4 ( )23
4

− −−−
√4 23

= = = = 34 − 5a2
− −−−−−

√3 4 × 8 − 5
− −−−−−−

√3 27
−−

√3 33
−−

√3

گزینه درست: 2سوال 99

x + y = 4 xy−−
√

= ⇒ + + 2xy = 16xy(x + y) 2 (4 )xy−−
√

2
x2 y2

⇒ + = 14xyx2 y2

= = = 2
( + )+4xyx2 y2

( + )−5xyx2 y2

14xy+4xy
14xy−5xy

18xy
9xy

گزینه درست: 3سوال 100

2 − 5 + a = 2018
−−

√ 8
–√ 50

−−
√ 2

–√

⇒ 2 − 5 + a = 20× 232
− −−−−

√ × 22 2
− −−−−

√ × 252
− −−−−

√ 2
–√

⇒ 6 − 10 + 5a = 20 ⇒ (5a − 4) = 202
–√ 2

–√ 2
–√ 2

–√ 2
–√ 2

–√

⇒ 5a − 4 = 20 ⇒ a = 4/8

گزینه درست: 1سوال 101

2− 3√

2

− −−−
√

= =
4−2 3√

4

− −−−−
√ ( −1)3√ 2

22

− −−−−−
√ −13√

2

1
2

3√

26
–

√

= = = = =

3√

2

6√

3√

2 6√

1
2 2√

1

2
3
2

2
−3
2 2−1/5



گزینة  »2«

عبارت  را به صورت زیر می‌نویسیم:

با ضرب عبارت بالا در  داریم:

ریشه چهارم  برابر  است.

گزینة  »2«

گزينة »1«                                       

برای هر عدد حقیقی که رابطة برقرار می‌باشد. سایر گزینه‌ها نادرست هستند.

گزينة »1«    

گزینه درست: 2سوال 102

1 + +4
–

√3 16
−−

√3

1 + +4
–

√3 ( )4
–√3

2

− 14
–

√3

(1 + + )( − 1) = − 1 = 4 − 1 = 34
–

√3 4
–√3 2

4
–

√3 ( )4
–√3 3

⇒ = − 13
1+ +4√3 16√3

4
–√3

⇒ a = − 1 + 1 =4
–

√3 4
–

√3

2
2
3= =2 ×

2
3

1
4 2

1
6 2

–√6

گزینه درست: 2سوال 103

=
+2− 3√√ 4− 7√√

+ −23√ 7√

+
4−2 3√

2
√

8−2 7√

2
√

+ −23√ 7√

=
+

( −1)3√ 2√

2√

1( −1)7√ 2

2√

+ −23√ 7√

= = =
( −1+ −1)1

2√
3√ 7√

+ −23√ 7√

1
2√

2√

2

گزینه درست: 1سوال 104

a−1 < a < 0< aa
−−

√5

گزینه درست: 1سوال 105

(sin θ)
1
2 ( )

1
sin θ

( )1
sin θ

( )
1

sin θ

1
2

1
2

−
1
2

(sin θ)
1
4 (sin θ)

1
8

= =
(sin θ)

1
2 ( )

1
sin θ

( )
1

sin θ

3
4

−
1
2

(sin θ)

3
8

(sin θ)
1
2 ( )

1
sin θ

−
7
8

(sin θ)

3
8

= = sin θ
(sin θ)

11
8

(sin θ)

3
8



گزینة »4«

    عبارت موردنظر

گزينة »4«                                          

گزینة »4«      

گزینة  »2«

از اتحاد مکعب دوجمله‌ای استفاده می‌کنیم:

و داریم:     

   

به طور مشابه داریم:

پس حاصل عبارت صورت سؤال با توجه به اتحاد مربع دوجمله‌ای برابر است با:

گزینه درست: 4سوال 106

= = , = =
+ − −12√

  
2 3√

6√ 6√ 3√

2 3√

3√

2 3√

1
2 ( )

2√

2

2
2
4

1
2

= − = 01
2

1
2

گزینه درست: 4سوال 107

A = = =
−3 +64

−−√6 16
−−

√
4

4 − 264
−−

√3 216
− −−

√3
−3 +2 6

−−
√6 2 4

−−
√4

4 − 243
−−

√3 63
−−

√3
−3 × 2 + 2

4 × 4 − 2 × 6

= = −1
−4

4

گزینه درست: 4سوال 108

= × a = 2a
−−

√4 2
–

√4 b√3 − →−−−
4 به توان

b
4
3

= = = =
a√3

b√
9

a

1
3

b

1
9

(2 )b

4
3

1
3

b

1
9

×2
1
3 b

4
9

b

1
9

2
–

√3 b
1
3

گزینه درست: 2سوال 109

= ± 3 b + 3a ±(a ± b)3 a3 a2 b2 b3

= 2 + 6 + 3 + 1 = 7 + 5( + 1)2
–√ 3

2
–√ 2

–√ 2
–√

⇒ − ( + 1) = 6 + 4( + 1)2
–√ 3

2
–√ 2

–√

− 1 − = − 1 − (5 − 7) = 6 − 42
–√ ( − 1)2

–
√

3
2
–√ 2

–√ 2
–√

+ = +6 + 4 2
–

√
− −−−−−−

√ 6 − 4 2
–

√
− −−−−−−

√ (2 + )2
–

√
2

− −−−−−−−
√ (2 − )2

–
√

2
− −−−−−−−

√

= 2 + + 2 − = 42
–√ 2

–√



گزینة  »1«                                     

 گزينة »3«                      

، هر چه به توان عدد طبیعی بزرگ‌تر برسد، کوچک‌تر می‌شود. با توجه به اینکه

بین دو گزینة 1 و 2، می‌باشد. )رد گزینة 2(

بین دو گزینة 1 و 3، می‌باشد. )رد گزینة 1(

، بنابراین گزینة »3«، از  بقیة عبارت‌ها بزرگ‌تر است. با مقایسة دو گزینة 3 و 4،

گزينة »3«                         

گزینة »1«

 

گزينة »1«

مجموع ضرایب خارج‌قسمت و باقی‌مانده

گزینه درست: 1سوال 110

x = = = 3
3×3

3
2√

3√
4

3
5
4

3
1
4

= = 4 3A = 64 × 2 ⇒ A =Ax
−−−

√3 3A
−−−

√3 2
–

√3 − →−−−−
3 توان

128
3

گزینه درست: 3سوال 111

0 < < a < < 11
4

1
3a

+ > +a3 a6 a3 a7

+ > +a2 a5 a3 a6

+ > +a2 a5 a5 a8

گزینه درست: 3سوال 112

a = =2010
− −−−

√ 67 × 30
− −−−−−

√

b = =× 3082
− −−−−−

√ 64 × 30
− −−−−−

√

c = =10 × 35
− −−−−−

√ 81 × 30
− −−−−−

√

d = = = =× 9010 5− −−−−−−
√4 × 910 6− −−−−−

√4 × 310 3− −−−−−
√ 100 × 30

− −−−−−−
√

⇒ b < a < c < d

گزینه درست: 1سوال 113

= ⇒ = ⇒ = 256
1

256

− −−−

√n
1

2

1

256

1

2n
2n

⇒ n = 8 , m = − ⇒ n = × 8 = 2
1

2
m2 1

4

گزینه درست: 1سوال 114

(x − 1) = (x − 1)( + 4x + 4) = ( + 3 − 4)(x + 2) 2
x2 x3 x2

+ 3 − 4x3 x2 | x − 2
− −−−−−−−−−−−−

+ 5x + 10−( − 2 )x3 x2
− −−−−−−−−−

x2

5 − 4x2

−( 5 − 10x)x2
− −−−−−−−−−−

10x − 4

−(10x − 20)
− −−−−−−−−−

16

= 1 + 5 + 10 + 16 = 32



گزینة  »3« 

طرفین را به توان 2 می‌رسانیم 

                             

        

فرض می‌کنیم: 

گزینة »3«                                   

عبارت را برابر  فرض می‌کنیم و طرفین را به توان دو می‌رسانیم:

 

عبارت داخل قدرمطلق مثبت است. بنابراین:

از طرفین جذر می‌گیریم.

باتوجه به مثبت بودن  داریم:

گزینه درست: 3سوال 115

(a > 0)

2x − 4 + 2 =− 4x + 3x2
− −−−−−−−−

√ a2

⇒ (x − 1) + (x − 3) + 2 =(x − 1)(x − 3)
− −−−−−−−−−−

√ a2

⇒ = ⇒ + = a( + )x − 1
− −−−−

√ x − 3
− −−−−

√ 2
a2 x − 1

− −−−−
√ x − 3

− −−−−
√

− = Ax − 1
− −−−−

√ x − 3
− −−−−

√

{ ⇒ aA = (x − 1) − (x − 3) = 2
+ = a (1)x − 1

− −−−−
√ x − 3

− −−−−
√

− = A (2)x − 1
− −−−−

√ x − 3
− −−−−

√

⇒ A = 2
a

گزینه درست: 3سوال 116

A

A = −3 + 2 + 17–√
− −−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−

√ 3 − 2 + 17–√
− −−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−

√

⇒ = 3 + + 3 − − 2A2 2 + 17
–√

− −−−−−−
√ 2 + 17

–√
− −−−−−−

√ 9 − (2 + 1)7
–√

− −−−−−−−−−−
√

⇒ = 6 − 2 ⇒ = 6 − 2A2 8 − 2 7
–√

− −−−−−−
√ A2 ( − 1)7

–
√

2
− −−−−−−−

√

⇒ = 6 − 2| − 1|A
2 7

–
√

⇒ = 6 − 2( − 1) ⇒ = 8 − 2 ⇒ =A
2 7

–
√ A

2 7
–

√ A
2 ( − 1)7

–√ 2

|A| = | − 1|7
–√

A

A = − 17
–

√



گزينة »2«

بررسی گزینه‌ها:

گزینة »1«: اگر  آنگاه

بنابراین 

. گزینة »2«: اگر  آنگاه همواره 

. گزینة »3«: اگر  آنگاه  در نتیجه 

گزینة »4«: اگر  بنابراین  از طرفی  پس:              

گزينه »1«

گزينة »3«

پس باید حاصل عبارت زیر را به‌دست آوریم:

گزینه درست: 2سوال 117

−1 < a < 0

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

0 < < 1a2

0 < |a| < 1 ⇒ > 1
1

|a|

>1
|a|

a2

−1 < a < 0<a3 a5

−1 < a < 0∘ < < 1−a
 

|a|

∘ < <−a
−−−

√ −a
−−−

√3

−1 < a < 00 < |a| < 1> 11
|a|

<1
|a|

−−
√

1
|a|

گزینه درست: 1سوال 118

× = = −1
+49√ 50√

−50√ 49√

−50√ 49√

−50√ 49√

50−49 50
−−

√ 49
−−

√

× = = −1
+51√ 50√

−51√ 50√

−51√ 50√

−51√ 50√

51−50
51
−−

√ 50
−−

√

× = = −1
+52√ 51√

−52√ 51√

−52√ 51√

−52√ 51√

52−51 52
−−

√ 51
−−

√

× = = −1
+361√ 360√

−361√ 360√

−361√ 360√

−361√ 360√

361−360 361
− −−

√ 360
− −−

√

⇒ − + − + − +. . . +50
−−

√ 49
−−

√ 51
−−

√ 50
−−

√ 52
−−

√ 51
−−

√ 361
− −−

√

− 360
− −−

√

= − = 19 − 7 = 12361
− −−

√ 49
−−

√

گزینه درست: 3سوال 119

= = =
2 2√

8 24√4√4

2 2√

24√4
2 2√

2 2
–

√

( − ) = −2
–

√ 2 + 3
–√

− −−−−−
√ 2 − 3

–√
− −−−−−

√ 4 + 2 3
–√

− −−−−−−
√ 4 − 2 3

–√
− −−−−−−

√

= − = |1 + | − |1 − |(1 + )3
–

√
2

− −−−−−−−
√ (1 − )3

–
√

2
− −−−−−−−

√ 3
–

√ 3
–

√

= 1 + − ( − 1) = 23
–

√ 3
–

√



گزینة »4«

گزینة »4«

بنابراین به ازای مقدار طبیعی مضرب نامساوی داده شده برقرار است.

گزينة »1«

گزینة »1«   

ابتدا عبارت را گویا می‌کنیم.

گزينة »1«  

گزینه درست: 4سوال 120

−1 < a < 0 ⇒ 0 < a + 1 < 1 ⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

>a + 1
− −−−

√5 a + 1
− −−−

√3

<(a + 1)
5

(a + 1)
3

<a3 a5

<a
−−

√5 a
−−

√3

گزینه درست: 4سوال 121

4 < < 5 ⇒ < x < ⇒ 64 < x < 125x
−−

√3 43 53

x = 3k ⇒ < k < 22 ≤ k ≤ 41
64

3

125

3
− →−
k∈Z

41 − 22 + 1 = 203

گزینه درست: 1سوال 122

A = × ×(2 − )3
–√

2
− −−−−−−−

√6 (7 + 4 )3
–√

− −−−−−−−
√6 8

–
√3

= × 2 = × 2 = 2(7 − 4 )(7 + 4 )3
–√ 3

–√
− −−−−−−−−−−−−−−−

√6 49 − 48
− −−−−−

√6

گزینه درست: 1سوال 123

A

A = × =
x2

+3+ax2√

−3+ax2√

−3+ax2√

( −3)x2 +ax2√

+a−9x2

⇒ = − b
( −3)x2 +ax2√

+a−9x2
+ ax2

− −−−−
√

⇒ { ⇒ b = 3 ⇒ a + b = 12
= + a − 9 ⇒ a = 9x

2
x
2

− 3 = − b+ ax2− −−−−
√ + ax2− −−−−

√

گزینه درست: 1سوال 124

−1 < x < 0 → 0 < < 1 ⇒ > 1 >x2 1
x2

− →−−

×
1

x2
1
x4

1
x2



گزينة »1«                                  

 

  

گزینة »2«   

گزینة »2«

گزينة »1«           

گزینه درست: 1سوال 125

− 3 + 8x − 24 = (x − 3) + 8(x − 3)x4 x3 x3

= (x − 3)( + 8) (x − 3)(x + 2)( − 2x + 4)x3 − →−−−−
لاغر و چاق

اتحاد
x2

= (A − 1)( − 2x + 4) ⇒ A − 1 = (x − 3)(x + 2)x2

⇒ A − 1 = − x − 6 ⇒ A = − x − 5x2 x2

گزینه درست: 2سوال 126

= =
32√10

×4√8 8√18

25√10

×22√8 23√18
2

5
10

×2
2
8 2

3
18

= = = = ⇒ n = 12
2
1
2

×2
1
4 2

1
6

2 − −
1
2

1
4

1
6 2

1
12 2

–√12

گزینه درست: 2سوال 127

< < ⇒ −4 < < −3/ −1024
− −−−−

√5

−4
−641
− −−−

√5 / −243
− −−−

√5

−3
−641
− −−−

√5

گزینه درست: 1سوال 128

x = × − × =4
−5√ 3√

+5√ 3√

+5√ 3√

5√

−25√

+25√

+25√

− = 2 + 2 − 5 − 2 = 2 − 5
4( + )5√ 3√

2
( +2)5√ 5√

1 5
–

√ 3
–

√ 5
–

√ 3
–

√

= = ×
x+3
x+ 3√

2 −5+33√

2 −5+3√ 3√

2 −23√

3 −53√

3 +53√

3 +53√

= = 4 + 2
8+4 3√

2 3
–√



گزینة  »1«          

ابتدا مخرج کسرها را ساده می‌کنیم:

حال عبارت خواسته شده را ساده می‌کنیم:

گزینة »4«

گزینة »4«

رابطة فقط به‌ازای برقرار است؛ در این‌صورت فقط گزینة »4« درست خواهد بود:

   

 گزينة »1«                          

گزینه درست: 1سوال 129

2 ± = (4 ± 2 ) =3
–

√ 1
2 3

–
√ 1

2 ( ± 1)3
–

√
2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

+ = + ( + 1)2–√ 2 + 3
–

√
− −−−−−

√ 2–√
2
–

√

2
3–√

= + = ( + 1)
3 2–√

2

6
–

√

2

6
–

√

2
3
–√

− = − ( − 1)2
–

√ 2 − 3
–

√
− −−−−−

√ 2
–

√
2
–

√

2
3–√

= − = ( − 1)
3 2–√

2

6
–

√

2

6
–

√

2
3
–√

+ = +
2+ 3√

+2√ 2+ 3√√

2− 3√

−2√ 2− 3√√

1
2 ( +1)3√ 2

( +1)
6√

2
3√

1
2 ( −1)3√ 2

( −1)
6√

2
3√

= + = =
+13√

6√

−13√

6√

2 3√

6√
2
–

√

گزینه درست: 4سوال 130

= ⇒ =
+(− )a√6

2
( )a√6

2

a√5

2√

2
+a

1
3 a

1
3

a

1
5

2√

2

⇒ = ⇒ =2a
1
3

a

1
5

2√

2
a

1
3

a

1
5

2√

4

= ⇒ = ⇒ = =− →−−−−−−−−
15 توان به طرفین

a5

a3
2

1

3

a3
a2 2

−
45
2 a4 2−45 1

245

گزینه درست: 4سوال 131

< sin θsin θ
− −−−

√3−1 < sin θ < 0

> − sin θθsin2
− −−−

√3

گزینه درست: 1سوال 132

− 6 + 12a = ( − 6 + 12a − 8) + 8a3 a2 a3 a2

= + 8 = + 8 = 2 + 8 = 10(a − 2) 3 ( + 2 − 2)2
–

√3 3



گزینه »3«

گزينة »3«                         

، پس حاصل کسر برابر است با  که با استفاده از اتحاد مکعب دو جمله‌ای داریم: ، پس  داریم 

                    

           

گزینة  »3«

هر یک از عبارت‌ها را به صورت زیر نام‌گذاری کرده و حاصل هر یک را به صورت جداگانه محاسبه می‌کنیم:

حال حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

گزینه درست: 3سوال 133

x = 1 + ⇒ x − 1 = =3
–

√3 3
–

√3 − →−−−−−−
3 ⋅H1/ U3/ M4 4

(x − 1) 3 ( )3–√3
3

− 3 + 3x − 1 = 3 ⇒ − 4 = 3 − 3xx3 x2 x3 x2

⇒ = = =( )−4x3

x

3
( )3 −3xx2

x

3
( )
3x(x−1)

x

3
(3(x − 1)) 3

= 27 = 27 × = 27 × 3 = 81(x − 1) 3 ( )3
–

√3
3

گزینه درست: 3سوال 134

( + 1)( − 1) = 12
–

√ 2
–

√+ 1 =2
–

√ ( − 1)2
–

√
−1

( − 1)2
–

√
3

= − 3 ( − 1) − 1( − 1)2
–

√
3

( )2
–

√
3

2
–

√ 2
–

√

= 2 − 6 + 3 − 1 = 5 − 72
–

√ 2
–

√ 2
–

√

⇒ A = −7 , B = 5 ⇒ A + B = −2

گزینه درست: 3سوال 135

−( )3 3–√
− −−−√3

−1

  
A

⎛

⎝
⎜ 14 − 4 6

–
√

− −−−−−−−
√
  

B

1
+2√ 3√

  
C

⎞

⎠
⎟

A = = = =( )3 3–√
− −−−

√3
−1

( )×31 3
1
2

− −−−−−
√3

−1

( )3
3
2

−−−
√3

−1

( )3
3
2

−1
3

= = =3
−1
2 1

3√

3√

3

B = = = = 214 − 4 6
–

√
− −−−−−−−

√ ( − 2 )2
–√ 3

–√ 2
− −−−−−−−−−−

√

∣

∣

∣
∣
∣

− 22
–

√ 3
–

√
  

(−)

∣

∣

∣
∣
∣

3
–√

− 2
–

√

C = × = = = −1
+2√ 3√

−2√ 3√

−2√ 3√

−2√ 3√

−( )2√ 2 ( )3√ 2

−2√ 3√

2−3 3
–

√ 2
–

√

A(B − C) = ((2 − ) − ( − )) = ( ) = 1
3√

3 3
–

√ 2
–

√ 3
–

√ 2
–

√
3√

3 3
–√



گزینه »3«

پس عبارت مورد نظر سوال، برابر است با:

گزينة »4«

ابتدا هر یک از عبارت‌های داخل قدرمطلق‌ها را تعیین علامت می‌کنیم:

؛  و  اعدادی بین صفر و یک هستند و به هر توان طبیعی برسند باز بین صفر و یک خواهند بود.  هم عددی بزرگتر از 3 است و در نتیجه 

با این حساب عبارت داخل قدرمطلق اول مثبت و عبارت داخل قدرمطلق دوم منفی است.  

پس حاصل عبارت کلی برابر است با:

                

گزينة »4«           

گزینه درست: 3سوال 136

= = =1
4+ 12√

− −−−−
√

1
4+2 3√

− −−−−
√

1

( +1)3√ 2

− −−−−−

√
1
+13√

= = =1
4− 12√

− −−−−
√

1
4−2 3√

− −−−−
√

1
( −1)3√ 2

− −−−−−
√

1
−13√

+ = = =1
+13√

1
−13√

( −1)+( +1)3√ 3√

( +1)( −1)3√ 3√

2 3√

3−1
3
–

√

گزینه درست: 4سوال 137

abc> 9c2

A = − + − (−2 + + )∣∣a6 b
2

c2 a6 b
12

c2 ∣∣

= − + + 2 − −∣∣a6 b
2

c2 a6 b
12

c2 ∣∣

= 3 − −∣∣ a6 b
2

b
12 ∣∣ − →−−−−−−−

3 − <0a6 b2

< ⇒3 <a2 b2 a6 b2

A = −(3 − − ) = −3 + +a6 b
2

b
12

a6 b
2

b
12

گزینه درست: 4سوال 138

A = − 6 + 12x + 2 = ( − 6 + 12x − 8) + 10x3 x2 x3 x2

⇒ A = + 10(x − 2)
3

A = + 10 = + 10 = 15− →−−−−
x= +25√

3

( + 2 − 2)5
–√3 3 ( )5–√3 3



گزینة  »2«

ابتدا توجه کنید که  و به همین ترتیب  است.

روش اول:

روش دوم:       

گزینة »3«             

، پس که با توجه به )شرط مسئله( نتیجه می‌گیریم است. داریم

گزينة »4«

پس عبارت موردنظر برابر است با:

گزینة »2«         

، پس: به ازای  داریم: 

   

گزینه درست: 2سوال 139

a = = =9 + 5 + 2 × 3 5
–√

− −−−−−−−−−−−−
√4 (3 + )5

–√
2

− −−−−−−−
√4 3 + 5

–√
− −−−−−

√b = 3 − 5
–√

− −−−−−
√

{
+ = 3 + + 3 − = 6a2 b2 5

–√ 5
–√

ab = = = 23 + 5–√
− −−−−−

√ 3 − 5–√
− −−−−−

√ 9 − 5
− −−−√

⇒ {
= + + 2ab = 6 + 4 = 10 ⇒ a + b =(a + b)

2
a2 b2 10

−−
√

= + − 2ab = 6 − 4 = 2 ⇒ a − b =(a − b) 2 a2 b2 2–√

⇒ = =
a+b

a−b

10√

2√
5
–√

ab = 2 ⇒ b = 2
a

⇒ = = = =
a+b

a−b

a+ 2
a

a− 2
a

+2a2

−2a2

5+ 5√

1+ 5√
5
–√

گزینه درست: 3سوال 140

|x| + x = 0|x| = −xx ≠ 0x < 0

= =
x

32

64

729x6

− −−−−−
√6

− −−−−−−−−−

√3
x

32

2 6

36x6

− −−−

√6

− −−−−−−−−

⎷

3 ×
x

32

|2|

|3| × |x|

− −−−−−−−−−−−

√3

= = =×
x

32

2

−3x

− −−−−−−−−
√3 −

1

48

− −−−

√3 − ( )( )
1

2

3 1

6

− −−−−−−−

√3

= − = −
1

2

1

6

−−

√3
1

2 6
–

√3

گزینه درست: 4سوال 141

= = = = 0/30/00729
− −−−−−−

√5 729
10 5

−−−
√5

36

10 5

−−−
√5

3 3√5

10 3
–

√5

= = = 296
−−

√5 32 × 3
− −−−−

√5 × 325
− −−−−

√5 3
–√5

= 0/15
0/3 3√5

2 3√5

گزینه درست: 2سوال 142

0 < a < 1a < a
−−

√

A = |a − | + +a
−−

√ ( − a)a
−−√

2
− −−−−−−−

√ (a − )a
−−

√
3

− −−−−−−−
√3

= −a + + − a + a − = − aa
−−

√ a
−−

√ a
−−

√ a
−−

√



گزینة »1«                     

می‌توان نوشت:

در نتیجه ریشة هفتم عبارت داده شده برابر می‌شود با:

گزينة »4«               

می‌دانیم که اگر  آن‌گاه 

پس گزینه‌های »1« و »2« برقرار هستند، از طرفی:

یعنی گزینة »3« هم برقرار می‌باشد.

گزینه »3«

گزینه درست: 1سوال 143

16 ( − ) = 16(4)( − | )16
−−

√ k4 + 4 + 4k8 k4
  

− −−−−−−−−−

√
k4 + 2|k4

  
مثبت

= 64( − ( + 2)) = 64(−2) = −128k
4

k
4

= −2−128
− −−−

√7

گزینه درست: 4سوال 144

0 < a < 1a < < < 1a
−−

√ a
−−

√3

⇒ < x < y

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = a−−√

y = a
−−

√3

= ax2

x2

⇒ + > x + y

⎧

⎩
⎨

⎪⎪

⎪⎪

x < 1 ⇒ > x
1

x

y < 1 ⇒ > y
1

y

1
x

1
y

گزینه درست: 3سوال 145

= = = =0/00729
− −−−−−−

√5 729
10 5

−−−
√5 81×9

10 5

− −−−
√5 ×34 32

10 5

− −−−
√5 ×35 31

10 5

− −−−
√5

= = = A× 3( )3
10

5
− −−−−−−−

√5 3
10 3

–√5 3
10



گزينة »3«

ابتدا عبارت را تا حد امکان تجزیه می‌کنیم و سپس جاگذاری می‌کنیم.

حال مقدار  را قرار می‌دهیم.

گزينة »2«

، کوچک‌ترین مقدار را در بین گزینه‌ها دارد. بنابراین 

گزینه »4«

 

 

 

گزینه درست: 3سوال 146

⎧

⎩
⎨

64 − 125 = − = (4x − 5)(16 + 25 + 20x)x3 (4x)3 53 x2

x − 1/25 = x − =
5

4

4x − 5

4

A = = 4(16 + 25 + 20x)
(4x−5)(16 +25+20x)x2

(4x−5)

4

x2

A = 64 + 80x + 100x2 − →−−−
کامل مربع

A = + 75(8x + 5) 2

x =
−515√

8

A = + 75(8 × + 5)
−515√

8

2

A = + 75 ⇒ A = 15 + 75 = 90( − 5 + 5)15
−−

√
2

گزینه درست: 2سوال 147

− 1 < x < 0 ⇒ < x < < 0x
−−

√3 x
3

x < 0 , < 0 ⇒ x > 0x
−−

√3 x
−−

√3

x
−−

√3

گزینه درست: 4سوال 148

A = × = × = ×3 × 34
−−

√3
− −−−−−−

√3 ( )3−2 −
4
3 3 × 3

4
3

− −−−−−
√3 3

8
3 3

7
3

−−−
√3 3

8
3

= × = =3
7
9 3

8
3 3 +

7
9

8
3 3

31
9

A = ⇒ 3A = 3 × = ⇒ =3
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9 3
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9 3

40
9 (3A)−

3
40 ( )3

40
9

−
3
40

= = =3 ×(− )
40
9

3
40 3−

1
3 1

3√3



گزينة »3«

طرفین تساوی را به توان 3 می‌رسانیم. داریم:

گزینه »1«

گزينة »4«                            

گزينه »2«

گزینه درست: 3سوال 149

= ×A
−−

√3 (2 − )3
–√

3
2 (2 + )3

–√
4
3 2

–
√
−−−

√3

A = ( )(2 − )3
–√

9
2 (2 + )3

–√ 4
2
–

√

= ( )(2 − )3
–√ 4

(2 − )3
–√

1
2 (2 + )3

–√ 4
2
–

√

= ((2 − )(2 + ))3
–√ 3

–√ 4
(2 − )3

–√
1
2 (2)

1
2

⇒ A = × =1 4 (4 − 2 )3–√
1
2 4 − 2 3

–√
− −−−−−−

√

A = = |1 − | = − 1(1 − )3
–

√
2

− −−−−−−−
√ 3

–
√ 3

–
√

گزینه درست: 1سوال 150

− 3 + 1 = − 2 + 1 − = −y4 y2 y4 y2 y2 ( − 1)y2
2

y2

= ( − 1 − y)( − 1 + y)y2 y2

گزینه درست: 4سوال 151

+ − − = + −2 8–√
−−−

√3
− −−−−−

√5 ( )2
–

√
−−−

√5
3

2 0/3 80/1 2 8
–

√
6

− −−−
√5 23

−−
√10 2 0/3

− 2 0/3

= + − 2 × = − = 0×2 6 23
− −−−−−

√6
− −−−−−−−

√5 2 0/3 2 0/3 2
9
30 2 0/3

گزینه درست: 2سوال 152

a = = = =235
−−−

√4
− −−−−

√8 ( )( )235
1
4

1
8

2
35
4×8 2

35
32

A = a = a × × = =a3
−−

√7 a2
−−

√5 a
3
7 a

2
5 a

35+15+14
35 a

64
35 − →−−−

a=2
35

32

A = = = = 4( )2
35
32

64
35

2 ×
35
32

64
35 2 2



گزینة »4«

اعداد مثبت همواره 2 ریشة دوم قرینه دارند، بنابراین عدد داده شده برابر با صفر باید باشد.

گزينه »3«

عبارت‌ها را دسته‌بندی کرده و تجزیه می‌کنیم.

عامل  در عبارت وجود دارد.

گزينة »1«                                       

                        

     

گزينة »2«    

با توجه به گزینه‌ها  می‌تواند باشد.

گزینه درست: 4سوال 153

= 0 ⇒ = 0 ⇒ 2x − 1 = 04 + 1 − 4xx2
− −−−−−−−−−

√ (2x − 1) 2
− −−−−−−−

√

⇒ x = ⇒ 4x − 1 = 4 × − 1 = 11
2

1
2

گزینه درست: 3سوال 154

− 3 + 8x − 24 = (x − 3) + 8(x − 3)x4 x3 x3

= (x − 3)( + 8) = (x − 3)(x + 2)( − 2x + 4)x3 x2

(x + 2)

گزینه درست: 1سوال 155

< < ⇒ 5 < < 6 (I)25
−−

√ 28
−−

√ 36
−−

√ 28
−−

√

< < ⇒ 4 < < 516
−−

√ 18
−−

√ 25
−−

√ 18
−−

√

⇒ 8 < 2 < 10 (II)18
−−

√

13 < + 2 < 16− →−−−−
(I)+(II)

28
−−

√ 18
−−

√

⇒ 9 < + 2 < 16 ⇒ 3 < < 428
−−

√ 18
−−

√ + 228
−−

√ 18
−−

√
− −−−−−−−−−

√

گزینه درست: 2سوال 156

= ⇒ =
3 −12nn2√3

27

− −−−−−−
√4

3 3 3√3√√5

9 ×3−3 3
−12nn2

3

− −−−−−−−−−
√4

3 3×3
1
3√√5

32

⇒ = × =3
−12n−9n2

12 3−2 3 × 3
2
3

− −−−−−
√5 3

−
5
3

⇒ = − ⇒ − 12n − 9 = −20
−12n−9n2

12
5
3 n2

⇒ − 12n + 11 = 0 ⇒ (n − 1)(n − 11) = 0 ⇒ {n2 n = 1

n = 11
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گزينة »2«

گزينة »3«

عبارت را ساده می‌کنیم:

گزینة  »3«          

گزینة »3«           

گزينة »4«                     

طبق اتحاد چاق و لاغر داریم:

بنابراین:

گزینه درست: 2سوال 157

= 1 − 2xx2

= ⇒ = 1 + 4 − 4xx4 (1 − 2x) 2
x4 x2

⇒ = 1 + 4(1 − 2x) − 4x ⇒ = 1 + 4 − 8x − 4xx4 x4

⇒ = 5 − 12x ⇒ + 12x = 5x4 x4

گزینه درست: 3سوال 158

x + 3 − 3x − 1 = − 3x + 3 − 1x
−−

√ x
−−

√ ( )x
−−

√
3

x
−−

√

= ( − 1)x
−−

√ 3 − →−−−−−−−−−−
x=3+2 =2√ ( +1)2√ 2

( − 1)( + 1)2
–

√
2

− −−−−−−−
√

3

= = 2( + 1 − 1)2–√
3

2
–

√

گزینه درست: 3سوال 159

A = × × = × × =1
2√

2
–√4 2

–
√
−−−

√
− −−−−

√ 2−
1
2 2

1
4 2

1
8 2

−1
8

⇒ = = = = 2A
−12 ( )2−

1
8

−12
2

3
2 23

−−
√ 2

–
√

گزینه درست: 3سوال 160

32 × = ⇒ 32 × =A
1+2n
n A

−−
√n A( +2)

1
n A

1
n

⇒ 32 × × = ⇒ =A
1
n A

2
A

1
n A

2 1
32

⇒ |A| = A =1
4 2√

− →−
A>0 1

4 2√

گزینه درست: 4سوال 161

a + b = ( + )( − + )a
−−

√3 b√3 a2
−−

√3 ab
−−

√3 b
2−−

√3

x + (15 − x)

= ( + )( − + )x
−−

√3 15 − x
− −−−−√3 x2

−−
√3 x(15 − x)

− −−−−−−−
√3 (15 − x)

2
− −−−−−−−

√3

⇒ 15 = ( + ) × 5 ⇒ + = 3x
−−

√3 15 − x
− −−−−

√3 x
−−

√3 15 − x
− −−−−

√3



گزينة »1«                                            

اعداد و مربوط به ریشه‌های زوج عدد  می‌باشند.

عدد می‌تواند توان زوج یا فرد عدد باشد.

، توان زوج عدد می‌باشد. عدد

بنابراین با توجه به گزینه‌ها، تنها عملی که قطعاً بین اعمال فوق نیست، ریشة سوم می‌باشد.

گزینة  »4«

عبارت را باید برحسب توان 2 و 3 بنویسیم:

توان عدد 2 باید برابر  و توان عدد 3 باید برابر صفر شود:

  

گزینة »4« 

، طرفین را بر تقسیم می‌کنیم. با شرط

حال عبارت را به‌صورت زیر می‌نویسیم:

گزینه درست: 1سوال 162

ecb

db

fa

گزینه درست: 4سوال 163

=
×27n ( )

1
6

5
3

×12 m ( )
2
3

7
6

× ×33n 2
−

5
3 3

−
5
3

× × ×22m 3m 2
7
6 3

−
7
6

= × =2 (− −2m− )
5
3

7
6 3(3n− −m+ )

5
3

7
6 2

3
2

3
2

− − 2m − = ⇒ m = −5
3

7
6

3
2

13
6

3n − − m + = 0 ⇒ 3n = − −5
3

7
6

5
3

13
6

7
6

⇒ n = − 5
9

گزینه درست: 4سوال 164

x ≠ 0− 7 + 9 = 0x4 x2x2

= 0 ⇒ − 7 + = 0 ⇒ + = 7
−7 +9x4 x2

x2
x2 9

x2
x2 9

x2

+ + 6 = 7 + 6 ⇒ = 13− →−−−−−−−−−−−−−−
واحد اضافه می کنیم6 به طرفین

x2 9
x2

(x + )3
x

2

⇒ x + = ± x + =3
x 13

−−
√ − →−

x>0 3
x 13

−−
√

2x3

+27x6

= = =2x3

+27x6

2

+x3
27

x3

2

+x3 ( )
3
x

3

2

−9(x+ )(x+ )
3
x

3 3
x

= = =
2

− 9( )13
−−

√
3

13
−−

√

2

13 − 913
−−

√ 13
−−

√

2

4 13
−−

√

= × =
1

2

13
−−√

13

13
−−√

26



گزینة »1«

   

گزينة »4«

گزینة »1« 

ابتدا با ساده‌سازی رادیکال با فرجة 6 داریم:

گزينة »2«                                          

، پس است. ، از طرفی با توجه به اینکه  وجود  دارد، بنابراین

، می‌تواند عددی منفی یا عدد بزرگ‌تر از یک باشد. از

حال گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:

، از ریشة پنجم آن کوچک‌تر است. ، آنگاه ریشة سوم الف( این مورد لزوماً درست نیست، زیرا اگر

، از ریشة دوم آن ، از طرفی است. بنابراین و ریشة چهارم مثبت ، برای آنکه  وجود داشته باشد، باید ب( چون

بزرگ‌تر است. این مورد درست است.

، از ریشة سوم آن کوچک‌تر است. این مورد درست است. ج( است، بنابراین و هر دو ریشة دوم

، آنگاه و ریشة چهارم مثبت آن از ریشة سومش بزرگ‌تر است. این مورد لزوما درست نیست. د( اگر

گزینه درست: 1سوال 165

= 9 ⇒ =
+ + +⋯+a4 a5 a6 a10

+ + +⋯+a−10 a−9 a−8 a−4 3
–

√
(1+a+⋯+ )a4 a6

(1+a+⋯+ )a−10 a6
3

5
2

⇒ = ⇒ a = ⇒ =a14 3
5
2 3

5
28 a

7
5 ( )3

5
28

7
5

⇒ = =a
7
5 3

1
4 3

–
√4

گزینه درست: 4سوال 166

a = 3c − 2b ⇒ a − c = 2(c − b) (1)

3 = 2 + ⇒ 2( − ) = −c3 b3 a3 c3 b3 a3 c3

⇒ 2(c − b)( + bc + ) = (a − c)( + ac + )c2 b2 a2 c2

+ bc + = + ac +−→
(1)

c2 b2 a2 c2

⇒ bc − ac + − = 0b2 a2

⇒ c(b − a) + (b − a)(b + a) = 0

⇒ (b − a)(c + a + b) = 0 a + b = −c−→−
a≠b

⇒ = −1
a + b

c

گزینه درست: 1سوال 167

= =( + 2 )9
2 2

–√
− −−−−−−−−

√6 ( + 2)1
2√

2
− −−−−−−−

√6 ( + 2)1
2√

− −−−−−−
√3

⇒ A = = = −( − 2)
1
2√

− −−−−−−
√3 ( + 2)

1
2√

− −−−−−−
√3 −

7
2

− −−
√3 7

2

−−
√3

گزینه درست: 2سوال 168

α
−−

√α ≥ 0<α3 α
−−

√0 < α < 1

<β
−−

√3 β2β

0 < αβ < 1αβ

α > 0
α

β

−−
√β > 0β > 10 < < 1α

β

α

β

−−
√

0 < α < 10 < < 1α2α2

−1 < β < 00 < < 1β
2



گزینة  »2«

ابتدا توجه کنید که:

بنابراین اگر فرض کنیم  و  باشند، تساوی‌های زیر برقرارند.

بنابراین اگر طرفین تساوی‌های بالا را با هم جمع کنیم، نتیجه می‌شود:

گزینة »3«                  

می‌دانیم اتحادهای  و  برقرار است:

حال از رابطة داده شده، مقدار عبارت  را حساب می‌کنیم:

گزینة »4«

از داخلی‌ترین رادیکال شروع کرده و ساده‌سازی را انجام می‌دهیم:

گزینه درست: 2سوال 169

+ = −5x2 − x + 1x2
− −−−−−−−−

√ + 1x2
− −−−−

√

= −5x
(2 − x + 1) − ( + 1)x2 x2

−2 − x + 1x2
− −−−−−−−−

√ + 1x2
− −−−−

√

⇒ = −5x
− xx2

−2 − x + 1x2
− −−−−−−−−

√ + 1x2
− −−−−

√

5( − ) = = 1 − x− →−
x≠0

2 − x + 1x2
− −−−−−−−−

√ + 1x2
− −−−−

√ −xx2

−x

a = 2 − x + 1x2
− −−−−−−−−

√b = + 1x2
− −−−−

√

{ ⇒ {
a + b = −5x

5(a − b) = 1 − x

−a − b = 5x

25a − 25b = 5 − 5x

24a − 26b = 5 ⇒ 12a − 13b = 5
2

⇒ 12 − 13 =2 − x + 1x2− −−−−−−−−
√ + 1x2− −−−−

√ 5
2

گزینه درست: 3سوال 170

A = (x + 1) + ( + 1) = + + +x2 1
x2

1
x

x3 1
x3

x2 1
x2

+ = − 2aba2 b
2 (a + b)

2
+ = − 3ab(a + b)a3 b
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3
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x

3 1
x

1
x

(x + )1
x

2 1
x

A = − 3(x + ) + − 2 (∗)(x + )1
x

3 1
x

(x + )1
x

2

x + 1
x

− 2kx + 1 = 0 x + = 2kx2 −→−
÷x

1
x
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k3 k2

گزینه درست: 4سوال 171
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گزینة »1«                        

دو عدد و معکوس یکدیگرند؛ زیرا:

پس عبارت داده‌ شده را به صورت زیر می‌نویسیم:

، حاصل عبارت داده شده برابر 1 است. پس به‌ازای هر مقدار حقیقی

گزينة »2«                             

  

گزینة  »3«

ابتدا  را باز می‌کنیم:

پس برای محاسبة  به  و  نیاز داریم.

می‌دانیم اتحاد مقابل برقرار است: 

پس داریم:

اتحاد بالا را به صورت زیر نیز می‌توانیم بنویسیم:

هم‌چنین داریم:

در نتیجه حاصل  برابر می‌شود با:

گزینه درست: 1سوال 172
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√
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x

1
1+(5 +7)2√

x

(5 +7)2√ x
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گزینه درست: 2سوال 173
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گزینه درست: 3سوال 174
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√



گزينة »4«

گزينة »3«

بنابراین خواهیم داشت:

گزینة »3«

گزینة »1«

گزینه درست: 4سوال 175

= 7 − + 2 + 7 +N 2 13
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√ 13
−−

√

= 14 + 2 × 6 = 26
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گزینه درست: 3سوال 176
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گزینه درست: 3سوال 177
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–

√ 5
–

√
− −−−−−−−−−−−−−

√

= 2 + 2 = 2 + 25
–√ 5 − 4

− −−−
√ 5

–√

− 4 = ( − 4) = (2 + 2)(2 − 2)t4 t2 t2 t2 5
–√ 5

–√

= 20 − 4 = 16



گزینة  »4«

ابتدا حاصل  و سپس از آن  را حساب می‌کنیم:

از طرفی داریم:

حال می‌توانیم حاصل  را حساب می‌کنیم:

گزینة »3«  

   

گزینه درست: 4سوال 179

+a6 b6−a3 b3

+ = − 2 = − 2a6 b6 ( + )a3 b
3 2

a3b3 ( + )a3 b
3 2

(ab)3

⇒ + = − 2 = 1600 − 16 = 1584a6 b6 40 2 (2) 3

= + − 2( − )a3 b
3 2

a6 b6 a3b3

= 1584 − 2 = 1568(2) 3

⇒ − = = = 28a3 b3 1568
− −−−

√ 16 × 49 × 2
− −−−−−−−−

√ 2
–

√

−a6 b
6

− = ( + )( − ) = 40 × 28 = 1120a6 b
6

a3 b
3

a3 b
3 2

–
√ 2

–
√

گزینه درست: 3سوال 180

+ − 1( )
3√3

1+ 2√3

3

6
–√3 ( )

3√3

1+ 2√3

2

= + × − 13

(1+ )2√3
3 6

–
√3

9√3

(1+ )2√3
2

= = 0
3+3 +3 −1−3 −3 −22√3 4√3 2√3 4√3

(1+ )2√3
3


